
ATA Nº 008/2026

Aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas,
no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a oitava SESSÃO ORDINÁRIA, da
nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo.
Estavam presentes na ocasiãoo presidente Alvicio Souza da Silva e os
vereadores: Luciano Kologeski Oprach, Jackson da Silva Seixas Souza,
Marcelo de Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Fábio Fallavena
Ferreira, Mateus de Lima Romeira, Leandro Garigan da Silveira e Nilson
Elismar Lopes de Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de Deus
declaro aberto a sessão Ordinária do dia seis de abril de dois mil e vinte e seis.
De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura do resumo
da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e
aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das correspondências:
RECEBIDAS DA PREFEITURA Não houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS
Não houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA Of. nº 015/2026 encaminhando
proposições aprovadas em 23 de março de 2026; Of. Nº 008/2026 informando
aprovação do Projeto de Lei Legislativo nº 001/2026; Of. Nº 009/2026
informando aprovação do Projeto de Lei Legislativo nº 002/2026; Of. Nº
010/2026 informando aprovação do Projeto de Lei Legislativo nº 003/2026. O
PRESIDENTE ALVICIO fez o uso da palavra “Quero cumprimentar os colegas
vereadores, os que nos auxiliam nessa casa, os que se faz presente aí, os
conselheiros tutelários, hoje serão bem-vindos aí, onde está a Zefa, está as
três conselheiras aí, e são bem-vindas, a Jaque ela está aí, nunca me lembro o
nome, onde o nosso secretário, a Jose, o secretário Garigan aí. Cumprimentar
os ouvintes que estão nos assistindo. Quero, de imediato, dizer para as
conselheiras que a gente está aí com um pedido para que a administração
melhore o salário das conselheiras, porque a gente nem estava por dentro da
situação, muitas vezes não chega até a gente, e conversando com as
conselheiras, eu vi que o salário das conselheiras é muito baixo, pelo
compromisso, pela responsabilidade que as nossas conselheiras têm dentro do
nosso município, elas são empregadas do município praticamente vinte e
quatro horas por dia, muitas vezes as pessoas nem sabem disso e recebem
hoje um pouquinho mais de um salário mínimo, antes era menos de um salário
mínimo, na época o prefeito Elomar era padrão três, passou para padrão
quatro e hoje estou com um pedido na casa, junto com os colega vereadores,
pedindo que a administração passe para padrão cinco, vai melhorar um pouco,
bom e sei que a administração pode fazer isso aí, sei que tem dinheiro em
caixa, só não melhora se não quiser, na época o prefeito Elomar melhorou,
então temos que evoluir, porque as coisas estão muito defasadas, os valores
que estão recebendo, eu acho muito inadequado pelo compromisso que as
conselheiras têm, tem pessoa que acha que não é importante conselheira
tutelar, mas eu vejo que é muito importante o trabalho de vocês em lei, que é



importante para as famílias, ainda é um trabalho perigoso, porque não usa o
colete a prova de bala, é muito perigoso e enfrenta situações muito
complicadas, eu sei como é que funciona e sei das dificuldades que vocês
muitas vezes encontram. Também estou com um pedido aí nessa casa, junto
com o vereador Mateus, onde, quando eu fui presidente, em dois mil e vinte e
dois, dessa casa, o vale era duzentos e poucos pilas, o vale alimentação, eu
coloquei para quatrocentos, enviei para a administração também o pedido na
época, o prefeito botou também para os funcionários para quatrocentos reais,
então, como presidente da Câmara, pude ajudar os funcionários dessa maneira
aqui na Câmara e o prefeito na época também, aí depois o vereador Fabinho
presidente da Câmara em dois mil e vinte e quatro, botou para seiscentos reais,
a administração também acompanhou, não é, vereador? e hoje eu estou
entrando com o pedido também nessa casa, junto com o vereador Mateus,
pedindo que a administração acompanha, esse ano eu estou como presidente
da casa, também foi uma maneira que eu achei de ajudar os funcionários da
casa, botei para novecentos reais o vale a alimentação, não entra em folha de
pagamento, estou pedindo para a administração que vote para novecentos
também, que é uma maneira de ajudar o nosso funcionário público e valorizar o
nosso funcionário, porque o salário está bastante defaçado, a gente sabe, as
coisas estão caras e o salário aumenta uma mixaria bem pouquinho, então
nada mais justo que dar esse vale de novecentos para todo funcionário público,
e não mexe na folha de pagamento e tem dinheiro em caixa e a administração
não paga se não quiser porque tem dinheiro sobrando e é uma maneira de
ajudar o nosso funcionário então por isso a gente fez o aqui o pedido aí com o
doutor Norberto e o impacto que fez o orçamento e deu pra gente passar a
pagar novecentos de vale alimentação e tenho certeza que a administração
também, se quiser, pode fazer isso pelo nosso funcionário público e valorizar a
classe dos funcionários públicos. Então, eu como presidente dessa casa, como
eu estou dizendo, em dois mil e vinte e dois pude ajudar de alguma forma os
funcionários da casa e e o funcionário público junto com a administração, que
era o Elomar e hoje espero que o nosso prefeito Odone e a administração
possam olhar com bons olhos para o funcionário e também dar um reajuste no
vale da alimentação, que é importante para ajudar o nosso, funcionário a
trabalhar com mais vontade e com mais coragem.” No período de grande
expediente usaram a palavra o VEREADOR MATEUS “Saúdo presidente da
casa, colegas vereadores, senhores da casa, saúdo conselho tutelar que hoje
nos faz presente, secretário Garigan e a toda a comunidade que nos assiste
pelas redes sociais. Iniciar minha fala aqui parabenizando a nova corte do
município, ali a Rafaela, Ana Luíza e a fugiu o nome da Alana é que foram
escolhidas, parabenizar também as demais participantes do desfile que
realizaram no salão paroquial, parabenizar todos os organizadores aí e desejar
êxito para as novas soberanas para bem representar o nosso município.
Também parabenizar aqui, semana passada, a gente viu nas redes sociais e
presencialmente o início do calçamento aqui da praça, dos passeios da praça
que faltam, a gente viu aí o secretário Garigan e o Luan aí, o prefeito fazendo



um vídeo e a gente fica feliz de ver melhorias na praça, nós temos uma praça
muito bonita, muito bem pensada, e todo o investimento é bem-vindo e ali era
um lugar que fazia barro e era difícil, bastante raiz para o pessoal que tem
dificuldade, difícil de se locomover, parabenizar os envolvidos aí, o Igor,
engenheiro da prefeitura, que fez o projeto, e com certeza vai ficar bem bonito,
também os funcionários da prefeitura estão arrumando outros pontos de
calçamento que também estão estragados, colocando meio fio ali o Romário, o
Pedreiro, o Cauã, o Jonas, o Dirim também está se esforçando para deixar
nossa praça bonita, o Marcelinho também está sempre trabalhando para isso, a
nossa festa do agricultor vai ser um belo momento para inaugurar esse novo
espaço. E também nessa ano passada a gente ficou, a gente fica contente, ano
passado foi, não deu certo a feira do peixe, não funcionou e esse ano
funcionou, funcionou bem, a gente viu bastante gente comercializando peixe,
bastante gente buscando peixe, pessoal vendendo vinho, pessoal vendendo
artesanato aí, pessoal vendendo lanche, quando não funciona uma coisa, a
gente tem que correr atrás para fazer funcionar. Agora, esse ano, a secretaria
da Agricultura correu atrás e funcionou, parabéns a todos os envolvidos, com
certeza, a piscicultura é uma atividade que só atende a trazer benefício se for
bem estruturado, nosso município tem bastante água, em quase todo o
município, é uma atividade a ser incentivada. A gente tem recebido bastante
reclamações de estradas, hoje mesmo recebi uma reclamação da estrada que
entra no Altemir Mika, sai lá na antiga Associação dos Bilaski, foi roçada, ali o
Bedum fez um grande trabalho, mas não foi patrolado. Vou deixar aí o pedido
para o secretário Clóvis e o coordenador Ovelha que dê uma atenção para
esse trecho, dos dois lados aqui, nas duas estradas, tanto essa que sai aqui no
Altemir quanto essa aqui no Alemãozinho depois da escola, dois trechos foram
patrolados e estão merecendo um patrolamento também com o senhor da
ponte ali no estrada dos Pelegrinos, e um bueiro ali lá nos Ambos, já que foi
feito um serviço, seria muito bom se conseguisse completar com esse serviço
de patrolamento e construção desses bueiros. Mas também parabenizo ali o
pessoal da obra pelo serviço sendo feito lá no Lirio Moussoff um serviço que foi
começado a fazer uns dias atrás, e agora sendo concluído, abrindo a estrada
ali, alargando, tinha uma água que corria sempre no meio, a gente vê que o
rolo trabalhando ali, muita gente criticava a aquisição do rolo, e hoje está
mostrando que foi uma baita aquisição, que está deixando uma excelente
estrada, essa estrada aqui da Linha Francisca, que vai sair lá no Pouca
Sombra, e é o trecho mais perto para ir até Sertão, o trecho mais perto para
chegar no acesso asfáltico, acho que merece, sim, essa melhoria, bem como
todas as estradas do nosso município. Por enquanto é isso, presidente.” Em
COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a
fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MARCELO “Cumprimento
o Presidente, os colegas vereadores, funcionários da casa, quem se faz
presente e quem nos assiste via Facebook. Quero, primeiramente, desejar um
Feliz Páscoa a todos, repleto de alegria, paz, a cada família baronense e todos
os meus amigos. Também quero parabenizar a Secretaria da Agricultura, pela



Feira do Peixe, aonde, no ano passado, acho que não durou quinze minutos os
peixes aqui na praça, e agora, esse ano, conseguiu se organizar melhor,
parabéns ao secretário, a todos envolvidos, a vice e o prefeito estava junto ali
ajudando, e o prefeito então, da organização e todos que se envolveram e
ajudaram de uma forma ou de outra, estão de parabéns, e peço que o ano que
vem se organize melhor, para ficar mais bonito ainda, para os produtores
poderem vir, trazer seu produto e vender aqui na praça, que isso é muito
importante, até para os feirantes que fazem a feira ali. Também, amanhã, o
cartório eleitoral vai estar aqui em Barão do Triunfo para fazer os títulos de
eleitor, a partir das nove horas até as dezesseis horas da tarde, então, você
que precisar regularizar, uma boa oportunidade amanhã aqui no nosso
município, agradeço ao presidente, que até foi um pedido que os colegas
fizeram aí, para entrar em contato com Cartório eleitoral e aonde eles vão vir
aqui no nosso município. Também sobre as estradas, até recém eu estava
relatando que essa semana recebi tanta mensagem que acho que nem quando
eu faço aniversário não tinha recebido tanta mensagem de reclamação, então
vou pedir ao Executivo, até passei já uma situação pelo Secretário, hoje não
consegui achar o Prefeito, mas pretendo voltar novamente ali amanhã, tem
várias situações, tem o meu amigo Doca lá mesmo, que quando chove não
consegue sair da sua residência, precisa fazer terapia, aonde me ligaram hoje,
me reclamando, e o cascalho eu tenho lá, como eu falei, você pode pegar o
cascalho, aquela estrada do Mozo ali ficou, aquela estrada que sai no
Marcelinho do Adão, é vários pontos críticos que hoje a gente se encontra,
então eu quero, como eu sei que os vereadores sempre relatam e pedem a
questão da estrada, hoje eu estou aqui pedindo e pedindo ao Executivo que
contrate máquinas, que hoje a gente tem dinheiro em caixa, e o inverno está
chegando, e olha, pessoal, agora começa a sair a questão do fumo. Tem áreas
aí dos produtores que tá crítica e eles ligam pra gente e cobre e a gente fica se
preocupando com o inverno, a hora que chegar a reclamação se já tá
complicada agora, vai cada vez aumentar mais, então vamos pedir ao
executivo, ao prefeito, hoje eu não consegui falar com ele, eu vou vir ali em
reunião com ele pra pedir essa questão pra ele dar uma atenção maior pros
nossos produtores. Também passei ao secretário uma ponte lá perto do do
Adão Bico, lá na Invernada, que vai pro Domingos, o José, o Rodrigo, o Ayrton
lá que tem um, quebrou um pau da ponte e tá muito perigoso, vai começar a
cruzar os caminhões, já passei pra ele sábado, eu fui lá e tirei foto, peço
atenção pra ele e também me deixa à disposição, se for preciso, eu tenho que
ajudar, eu ajudo, tô à disposição, é só me ligar. Como assim, eu falo pra todo
secretário, eu sempre falei essa questão, estou aí pra ajudar, se for preciso
ajudar lá, eu vou tá lá na, é só me convocar. Também quero parabenizar o
Jovani, que, sobre aqui a praça, que tá ficando muito linda ali, sei que faz parte
das tuas ideias, às vezes eu admiro e digo que o Jovani, sempre procurando
um jeito de melhorar mais a visão da nossa praça, tá de parabéns pelo
calçamento ali, e tenho certeza que no dia da festa estará muito lindo ali, que o
nosso povo baronense merece. Também deixo o convite da festa Santo



Eduardo, agora nesse domingo, ali na Linha Nova, região do meu colega Kiko,
e também lá na Santa Terezinha, Zona dos Pacheco, deixo o convite a todo o
pessoal que se puder fazer presente, muito importante participar dessas festas
de comunidade, aonde a gente, como vereador, vai, almoça, dá um prêmio
para a rifa, como eu estou fazendo com todas as comunidades que me
procuram. Então, deixo esse convite aí à nossa população. Obrigado,
presidente.’’ VEREADOR LEANDRO “Queria cumprimentar o presidente,
demais colegas vereadores, funcionários da casa que nos auxiliam, o pessoal
que está aqui presente, o pessoal do conselho tutelar, as três aqui, o meu
irmão aí, o Jovani secretário do desporto. Também quero agradecer aqui as
mensagens que mandaram do dia da Páscoa e também agradecer a todos, a
gente sabe que ano de Páscoa é um dia muito importante para nós, ficar com
as famílias em casa e comer aquele bom churrasco, a gente sempre fica
faceiro quando algum amigo manda uma mensagem para nós. Também queria
aqui deixar os parabéns para a Feira do Peixe, que meu colega falou aqui, eu
sou vereador e quando as coisas estão ruins a gente tem que cobrar, não é
criticar, é cobrar, no primeiro ano foi um descalço total, mas tudo na vida é um
aprendizado, dessa vez estão de parabéns, ele e todas as pessoas, todos que
se envolveram, às vezes a gente fala um nome ou outro e deixa os outros de
lado, então, quero dar os parabéns ao secretário, tinha bastante peixe aí, era
dois dias, aí, como ele falou, os colonos conseguem trazer o seu peixe e
vender e ter uma renda no nosso município e para eles, e o pessoal fica todo
faceiro. Também quero fazer o convite aqui para o dia doze de quatro de dois
mil e dezesseis, confronto quartas de finais, Grêmio Inter, Dragons, Só Refúgio,
Sutil, Snarks, Grêmio União, Santos, Só Gatos e Barão Futsal, agora dia doze
de quatro, a gente fica facinho para o campeonato e as cortes finais, estão
todos de parabéns, é uma cobrança que a gente faz sempre para o esporte, o
prefeito está sempre apoiando. E também já faço convite agora também para
dia doze na Santo Eduardo aí, lá na localidade, nosso colega vereador ai Kiko,
também já morei lá um bom tempo, quero ver se faço presente lá, também faço
aqui o convite para amanhã o título de eleitor, começa às nove horas e trinta
minutos até às dezesseis horas fico faceiro, já tinha comunicado com bastante
gente, eles não iam poder vir, eu ia ter que contratar um micro ou fazer várias
viagens, eu já tinha tratado mais de vinte pessoas para fazer o título, então eu
fico faceiro que o presidente tomou essa frente e conseguiu vir, que a gente
fica faceiro, porque eles vão vir e fazer. Também quero aqui deixar meus
sentimentos a todos os familiares do Sr. Arnaldo Serrudo do Prado, para todos
nós da sociedade baronense, um rapaz, um senhor aí que estava sempre
alegre, estava sempre dando risada, e tinha bastante amiga, a gente fica
parceiro, que a gente se dá bem com todo mundo, ele era um cara que estava
sempre brincando, ontem fui um pouquinho no enterro, no velório, depois estive
no enterro, a gente fica triste, mas é que nem um amigo meu falou lá no enterro,
a gente tem que dar valor no dia de hoje, ter bastante amizade, valorizar a
família, valorizar que a gente está hoje, não deixar de dar um abraço a um
amigo, não deixar de visitar um familiar, que daqui a pouco pode ser tarde.



Também quero aqui falar, a gente botou uma indicação hoje, Executivo
Municipal, para a revisão do padrão salarial das conselheiras, tutelar, passando
o padrão quatro para o padrão cinco, vencimentos aí, eu, o Alvicio, o Luciano, o
Alex, o Nilson, que nem o presidente falou, a gente sabe que o salário deles é
pouco, acho que tem que ter um aumento, porque que nem elas falaram para
nós, elas trabalham final de semana direto, não tem dia, não tem hora, e elas
que estão sempre na linha de frente, tem aí o meu apoio sempre, pode contar
comigo, acho que está mais na hora que o prefeito pegar e dar o apoio.
Também hoje fiz um pedido sobre uma cobrança aqui da nossa estrada, aqui
do centro, já vem dias que a população está cobrando da gente, é um descaso
total aí, teve até postagem no Facebook aí, tem muita gente que não gosta, só
que já vem dias que a gente vem cobrando, já do outro governo eu cobrei
bastante e não é porque agora que esse governo não vou cobrar, aqui dentro
do nosso centro está terrível, as pessoas não estão conseguindo sair de casa,
está dia de temporal, estão alagando todas as suas casas aí, então eu sou o
vereador, que nem eu falei, quando as coisas estão erradas eu vou cobrar
sempre. Que nem o colega Mateus falou aqui também, na Alfredo Silveira ali,
está terrível a estrada ali, sou taxista, não tem como andar mais ali no
Alemãozinho, na linha Francisca pra cima ali, não tem mais passagem dos
carros ali também, O carro só desce e subiu, já não está subindo mais. Aqui na
estrada dos Pizzio também já foi falar com o secretário, não tomaram atitude,
tem que ir ali na Rosângela Pizzio, arrancar aqueles canos, fazer uma saída
boa da água ali, infelizmente, até hoje não tomaram atitude, foram ali, só
botaram uma terrinha e não adiantou em nada, já foi até comunicado, a minha
esposa já comunicou a vice-prefeita para ver se tomam uma atitude, foram lá
só botaram a terra, ali tem que fazer uma boa abertura e botar canos, que ali
estão descalços total.” VEREADOR NILSON “Boa noite a todos aí, o vereador,
Jaque, Zefa, acho que não lembro o nome o pessoal do Facebook, uma boa
noite, estou aqui a relatar umas pequenas situações aqui do nosso interior que
vem que está muito crítico, é a parte da iluminação, isso aí vem se arrastando
há bastante tempo, quase todas as lâmpadas estão queimadas no nosso
interior, e não temos um suporte de nenhum jeito de resolver esse problema. E
outra pauta é a limpeza da estrada, então eu e o colega Mateus botemos aqui
um pedido na época, dia seis de março, de uma roçadeira articulada, eu acho
que até foi locada essa roçadeira aí, não foi comprado, então estou pedindo
que seja cedido para o interior aí, eu nem sei onde é que anda essa roçadeira,
porque lá no interior lá, já não está dando quase nem para passar de
caminhonete, então tem vários pontos lá que que fechou e a linha de ônibus ali,
então eu não entendo porque essa roçadeira não pode ser deslocada para o
interior lá também, que está sendo usada só numa região, então a gente fica
meio indignado com essa parte de não ter um suporte diretamente no interior. E
também quero dar os parabéns aqui para o secretário Juarez, que a gente fez
um pedido lá da Água Fria, né? Ele tá fazendo um bom trabalho aí, eu até nem
esperava que ele fizesse um trabalho assim, rapidamente e como tem um outro
secretário aí que dê uma olhada aí que o secretário lá da Serra tá fazendo um



bom trabalho e rapidamente lá, resolvendo muitos problemas aí, né? e a gente
também quer fazer ali também um pedido para o secretário olhar, eu fiz um
pedido para o bueiro lá perto do Vanderlei o branco, que é lá perto do Adão
Walter né, e não foi feito né, então ele precisa desse bueiro lá para dar
segmento à propriedade dele, então peço ali para o secretário estiver olhando
aí, que dê uma passada lá e veja essa situação e tem mais uma situação aqui,
que é essa aqui, eu acho que é a quase mais crítica, que essa aqui até vim
para conversar com o prefeito, mas soube que ele não está aí, eu queria saber
por que não é feita essa estrada lá do seu Darcy, ele já foi pedido dia seis de
março, vinte e três de fevereiro, oito de dezembro, e essa estrada não é feita,
eu queria saber se ele tem alguma coisa contra essa comunidade lá, porque
não libera pra fazer a máquina que chega lá no costado lá e para lá e não é
feito, então eu não entendo porque não é feita essa estrada lá, então eu acho
um verdadeiro descaso, então tá aqui pra ver como ela é lá, ó, situação é
lamentável essa estrada, tá aqui, ó e aí ia passar para o prefeito essa situação
aqui ó, me disseram que é pouco tempo de mandato, mas agora já vejo que é
um descaso lá ou é partidarismo comigo mesmo, porque eu não acredito que a
marca chegar e lá e virar e não descer ali na estrada do seu Darcy lá, se já
temos com quantos meses de de patrolamento aí, e não chegar lá e não fazer
essa estrada, então, estarei procurando o prefeito e vou perguntar diretamente
pra ele, porque que não é feita essa estrada lá, se a máquina foi lá bem
pertinho e voltou, então eu não entendo isso aí, isso é um verdadeiro descaso
com o agricultor da região lá, por que que não faz? Está com quantos meses
esse pedido aí? Treze pedidos e não é feito, tão fácil de resolver e tão difícil,
então vou procurar o prefeito para saber qual é a real situação, por que que
não é feito, se é alguma parte diretamente comigo, ou é direto com o pessoal lá
que mora no fundo lá dessa região, que lá tem pessoa idoso lá, que necessita
dessa estrada lá, para acessar lá. Então seria isso aí, presidente.” Em seguida,
passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas
por unanimidade as seguintes proposições e diária: INDICAÇÃO Nº 016/2026
DOS VEREADORES ALVICIO, LEANDRO, ALEX, LUCIANO E NILSON que
seja realizado a revisão do padrão salarial das Conselheiras Tutelares,
passando do padrão 4 para o padrão 5 na tabela de vencimentos do município;
INDICAÇÃO Nº 017/2026 DOS VEREADORES MATEUS, JACKSON,
MARCELO E FABIO que seja colocado monitores nos veículos de transporte
escolar do município para garantir maior segurança, organização e
acompanhamento dos alunos durante o trajeto entre suas residências e as
unidades escolares; INDICAÇÃO Nº 018/2026 DOS VEREADORES ALVICIO
E MATEUS que o vale alimentação do Poder Executivo seja equiparado ao do
Poder Legislativo; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 037/2026 DO VEREADOR
ALVICIO que seja providenciado reforma de ponte no Cerro dos Abreu, perto
do Zenciano do Lino, na estrada que vai pros Menezes; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 038/2026 DOS VEREADORES ALEX E LUCIANO que seja
providenciado colocação de canos e patrolamento da rua Teófilo Otoni;
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 039/2026 DOS VEREADORES LUCIANO E



ALEX que seja providenciado patrolamento, cascalhamento e roçadas da
estrada da boca do campo, onde desce no Alexandre, passando no Valdir,
Amadeu e saindo no Carrapicho; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 040/2026 DO
VEREADOR LEANDRO que seja providenciado colocação de canos nas
entradas das residências de Giberto Moreira, Amirto e Dilon, na localidade da
Linha Dona Amália; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 041/2026 DO VEREADOR
NILSON que seja providenciado patrolamento e roçadas das estradas das
localidades do Gramal, Água Fria, Cerro dos Abreu, Fim da Linha e Zona dos
Pachecos; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 042/2026 DO VEREADOR NILSON
que seja providenciado patrolamento da estrada que entra no campo do vale e
sai no Renatão, passando na Lurdes; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 008/2026
DO VEREADOR FABIO que envie lista completa dos medicamentos
disponíveis na farmácia municipal e informe quais medicamentos estão em
falta; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 009/2026 DO VEREADOR FABIO que
informe se todos os ônibus escolares se encontram com a documentação em
dia e se está sendo realizado a aferição de tacógrafo; PROJETO DE LEI Nº
09/2026 - Reajusta o valor das diárias do Prefeito, Vice-Prefeito, servidores
municipais e demais colaboradores no âmbito do Poder Executivo do município
de Barão do Triunfo/RS, de acordo com o índice de revisão geral concedido
aos servidores públicos municipais, altera as alíneas “A” e “B” do artigo 4º, da
Lei Municipal nº 521/2022, e da outras providências; DIÁRIA E
DESLOCAMENTO DO VEREADOR ALVICIO Ida a Porto Alegre em reunião
com o Secretário Estadual de Agricultura Edvilson Brum, no dia 31 de março de
2026; ATESTADO DE AUSÊNCIA DO VEREADOR ALVICIO Em sessão
ordinária do dia 23 de março de 2026. Após, passou-se ao espaço dos
LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR MARCELO, líder do
PSB “Volto a cumprimentar quem nos assiste via Facebook, que não ouviu a
minha primeira saudação, uma boa noite a todos. Para reforçar, a festa agora é
a Santo Eduardo, agora nesse domingo, lá na Linha Nova, deixo o convite
novamente à população e também lá na Santa Terezinha, Zona dos Pachecos.
Que o pessoal se faça presente nessas festas de comunidade, onde é muito
importante. Deixo o convite ao povo em geral. Mas é isso. Presidente, uma boa
noite a todos e um bom retorno à sua casa.” VEREADOR NILSON, líder do
REPUBLICANOS “Uma boa noite a todos, pessoal do Facebook. Então a
gente vai dar uma reforçada aí essa parte lá da subprefeitura que a gente tá
botando aí, que a gente pede aí uma roçadeira né, que seja cedida lá pelo
menos pra fazer umas limpezas né, porque tá feia coisa lá da região e eles lá
tão trabalhando sem recurso quase, então hoje eu enxergo que uma
subprefeitura sem recurso não adianta ter lá, manter muitos funcionários lá e
não ter um suporte pra eles lá que eles tão fazendo o máximo que eles podem,
como o secretário Juarez lá, comentar mais uma vez, tá fazendo dentro dos
seus limites, como todos ali da retro, da Patrola, né? Mas eu enxergo que não
tão dando suporte e essa roçadeira aí, vou bater de novo, não adianta tá só no
lugar só e dizer que tá bom, que não tá bom não, tem que tá em vários pontos
aí, se não pode ter uma só, vamos ter duas, vamos ter duas aí, se tem verba aí



para locar, vamos locar mais uma, vamos botar lá na nossa prefeitura pra dar
suporte lá pro interior, que isso aí é uma coisa que não adianta, não adianta
agarrar e dizer que tá bom só um lugar aí, porque eu sei que não tá bom,
porque o outro lado também tá falando, que não está bom, então fica aí o meu
comentário porque hoje a estrada lá sem cascalho não tem como eles
manterem aquilo lá teria que ter o cascalho em vários pontos então não adianta
nós com quantos meses sem ter um cascalho não tem, como é que vai manter
alguma coisa, mas fica aí meu pedido aí, numa roçadeira na nossa
subprefeitura lá, porque o pessoal interior precisa dessa limpeza lá em tua
região, porque eu já vi pessoal roçando de foice pra tentar desmatar alguma
beirada lá pra ter acesso aí ó, linha escolar, então, então por que que se tem
tributo aí que vem do nosso produtor aí, percebemos que está usando foice,
vamos botar uma roçadeira na nossa região lá, fica aqui a minha dica de novo,
temos esse pedido em março ali de dois mil e cinco, eu e o virador Mateus não
tive retorno ainda, então preferi locar uma, então vamos locar outra, vamos
colocar outra e botar lá, se não quer comprar, vamos colocar mais uma pra dar
suporte lá. Então tenham uma boa noite a todos aí. Bom retorno em suas
casas.” VEREADOR FÁBIO, Líder do PDT “Quero fazer um apelo ao
executivo, como o vereador falou antes, que dê uma reforçada na questão da
iluminação, eu coloquei um pedido aí faz tempo, a iluminação no centro
também está bem precária, então deixo um apelo ao executivo, deixar mais um
apelo à questão das estradas, onde a gente viu que teve acessos principais ao
município, que deu bastante barro, eu acho que agora, entrando no inverno, o
Executivo tem que dar uma maneira de deixar um acesso bem bom para a
nossa cidade, que os comércios, os caminhões, a gente possa estar sempre
dando uma atenção com o acesso, a gente precisa ter uma entrada e saída no
município, chovendo ou não chovendo, a gente precisa ter um acesso bom,
quero deixar um pedido para a próxima sessão aqui, uma moção de aplausos à
nossa Brigada Militar, que a gente vem acompanhando e vem fazendo um
excelente trabalho no município, onde a gente vê eles que vêm fazendo uma
ronda na cidade e constantemente, e aonde não afeta as pessoas que vêm
trabalhando, que vêem que são pessoas trabalhadoras, então, quero deixar
uma moção de aplausos e convidar os colegas para assinarem junto e um
pedido de indicação que o Executivo cede aquele espaço ali, onde era Brasil
Telecom ali, para instalar nossa Brigada Militar ali. Quero deixar os parabéns
aqui também, é uma pessoa que a gente foi contra em questão de política, mas
isso não tem nada a ver, a gente tem que reconhecer as pessoas quando vem
fazendo um bom trabalho, quero deixar os parabéns aí ao ex-vereador Rodrigo
e ao Angulista, onde ontem, dia de Páscoa, uma pessoa precisou de uma retro
escravadeira e o Executivo entrou em contato com ele e ele prontamente,
domingo de manhã, dia de Páscoa, foi lá atender essa pessoa com uma retro,
um funcionário exemplar, onde não deixa nenhum cidadão baronense mal e
sempre que pode está ajudando. Como o colega falou ali, a questão da
roçadeira, colega Nilson, a gente tem a roçadeira como é locada, como o
colega falou, a gente tem que dar graças a Deus que tem essa roçadeira



locada, tomara que o Executivo loque e compre uma, porque a que a gente
tinha, que era uma roçadeira própria, foi leiloada no mandato passado, então,
se tiver que contratar outra roçadeira, tomara que o Executivo contrate ou que
compre outra, porque a que a gente tinha foi leiloada. Uma boa noite a todos.
Obrigado, presidente.” VEREADOR MATEUS, líder PP “Volto a saudar quem
está no primeiro momento. Como foi passada aqui a questão dos conselhos
tutelares, a gente faz esse pedido e sempre busca a valorização salarial dos
funcionários, eu também sou funcionário público do município, desde o ano
passado, eu fiz um pedido para a questão dos funcionários que ganham menos
de um salário mínimo, que se busque uma forma de valorizar esses
profissionais, a pessoa dos serventes ali, os operários, enfim, todos esses
auxiliares de serviços gerais, enfim, são vários níveis que merecem um
reconhecimento e uma melhoria do seu salário. Também o pessoal da saúde
aqui, que assim como as conselheiras não tem hora do dia nem da noite para
ter que estar atuando, para estar atendendo, muitas vezes fazendo tudo o
possível para salvar uma vida e também, sim, uma causa que eu sempre
defendi no outro mandato e sigo defendendo, que é os professores. A gente já
teve um pequeno avanço no ano passado e, sim, precisa de mais avanços, de
melhorar essa situação, alguns professores, falando em avanços, alguns
professores voltaram a receber o avanço que ganharam na Justiça, vão, creio
que em breve, certo, vão estar ganhando, buscando o retroativo, mas depois
de uma, de um procedimento errado na administração anterior, vai gerar uma
conta bem grande a ser paga pelo nosso município, mas, todo o meu apoio em
busca da valorização desses profissionais, assino aí junto, quero assinar junto
com o vereador Fábio, essas indicações de reconhecimento da nossa brigada,
que faz um excelente trabalho aqui no nosso município e também deixar o
convite para os jogos no final de semana a partir das uma hora vai ter um
amistoso, um grenal e com mais quatro jogos ao decorrer do dia até as cinco
horas. Também deixar o convite para as festas da comunidade do Pacheco,
região do meu colega de bancada Jackson, também do colega Nilson, e
também a região da Santo Eduardo, que vai fazer o seu evento, torcei que
sejam dias bonitos, que não tenha chuva, e que essas comunidades façam
uma grande festa, perdão, corrigindo, os jogos começam às nove horas, tinha
que ser hoje da tarde, começam às nove horas e se tendem até às dezesseis
horas. Uma boa noite a todos.” VEREADOR ALEX, líder PL “Bom, eu não
comentei a questão das conselheiras ali, sobre aumento de salário, mas
acredito que ninguém sabe mais do que eu, porque fui secretário, trabalhei
junto com a Zefa, junto com a Josi, a Jaque não estava na época que eu era
secretário, e sei a dificuldade que é de trabalhar no Conselho, porque não tem
hora, eu, inclusive, às vezes, para não chamar um motorista, uma hora, duas,
três, né, dona Zefa? Dona Josi, então, com certeza, vocês podem contar
comigo todo o apoio, porque quem trabalha, eu sempre digo, merece cada vez
mais o salário justo, então, daqui a pouco, vocês até não escutaram eu falando
nada, mas eu sempre gosto de falar depois, para todos, na verdade, prestarem
atenção, não quero dizer que não prestem atenção neles, mas quando a gente



fala definido aquele assunto, fica mais esclarecido, certo. Também quero fazer
aí um pedido para todos, dia doze de abril, Festa Santo Eduardo, pedido do
vereador Kiko aqui, ele esqueceu de comentar ali e pediu para mim falar.
Também Zona dos Pacheco, me passaram aí o convite, pediram pra mim falar
também, vai ser banda São Marino, é no mesmo dia, né e Santo Eduardo ali,
que eu acho que eu não coloquei, é banda Festere e tô com, fico todos
convidados aí pra essa festa, tá ok? Por enquanto era isso, presidente.” O
PRESIDENTE ALVICIO fez o uso da palavra “Também não posso deixar de
convidar o povo pra essas duas grandes festas aí na Santo Eduardo e na
região nossa amigo vereador Kiko, e vai ser uma grande festa, uma pena ser
as duas festas no município no mesmo dia, isso aí é bem complicado, mas a
gente faz um esforço e passa um pouquinho cada um, mas seria bem melhor
para as capelas que se organizassem e não fizesse duas festas no mesmo dia,
já tem acontecido isso várias vezes, então quero convidar o povo para se fazer
presente na festa de Santo Eduardo, quero convidar o povo também na região
dos Pacheco, aí do nosso amigo vereador Jackson aí, com certeza vai ser uma
grande festa também, sempre dá uma festa grande lá, mas com certeza se
fosse só uma, seria bem mais forte a festa e bem mais lucrativa para a
comunidade. Isso aí os presidentes aí deveriam de cuidar, quando um marcar e
o outro não marcar no mesmo dia, seria muito importante que tivesse essa
união e se comunicasse antes de marcar suas festas, também não posso
deixar de agradecer e dar os parabéns para o Garigan, secretário do esporte,
junto com o Luan, coordenador, do baile aí, da Escolha das Soberanas aí, pra
festa do agricultor aí, do fumo, onde me fiz presente, onde fiz parte ali, fui
convidado pelo secretário, agradeço o convite, onde estava presente, foi um
baita baile, bem animado, e dá os parabéns pras guria que ficaram em primeiro,
em segundo e em terceiro lugar, foi bem disputado, que foi custoso decidir, ali
as três primeiras colocadas, teve empate em várias áreas ali, foi bem disputado,
muito importante ali, dá os parabéns também para as que participaram e não
passaram. E também dá os parabéns para o Luan aí, junto com o Garigan, que
mandaram o projeto de lei para essa casa e a gente aprovou, para a rainha ali,
a primeira ter um mil e quinhentos reais, a segunda, princesa, um mil reais, e a
terceira quinhentos reais, então é uma coisa que não tinha em nosso município
e agora criamos a lei que ia mandar para cá e a gente aprovou, então o que eu
digo, eu estou aqui como presidente da casa, aquilo que eu vejo que é bom
para as pessoas, para a comunidade, com certeza sempre terei o meu voto a
favor, mas preciso também que a administração tome algumas providências
naquilo que a gente vem cobrando, que a gente vem pedindo, porque a gente é
vereador da situação, tem os vereadores, a gente é vereador da oposição, mas
até a gente nem tem feito oposição conforme certos municípios. Sei que aqui
das vezes tem vereador que cobrava quando a gente cobra meio duro, mas se
coloca no lugar da gente, quando eles eram vereadores de oposição, eles
cobravam também, duro, eu participei de quatro anos atrás aqui de vereador da
situação, sei como é que eram as cobranças, conforme hoje o vereador
Marcelino comentou que recebeu muito mais mensagens no fim de semana do



que se fosse um dia de aniversário, isso aconteceu comigo nos quatro anos
passados também, eu era vereador da situação e o meu telefone não parava,
era quarenta mensagens, quarenta ligações as vezes por dia, mas é bom as
pessoas nos cobrar, porque nós temos aqui para isso, nós temos aqui para ser
cobrado, para as pessoas passarem as situações para nós todos, os
vereadores, e nós passar para a administração, não adianta nós ficarmos
bravos porque o vereador cobrou que lá a estrada dele está ruim, não adianta o
secretário ficar bravo porque lá cobrou que a estrada lá na região do fulano
está ruim, nós somos cobrados pela população e vamos seguir sendo cobrados,
por isso o povo acreditou em nós, nos botou aqui e nós temos que fazer o
nosso papel, se vão ficar bravos com nós ou vão ficar faceiros, secretário, não
importa, a gente cobra com respeito e com educação, nós os vereadores, não
mandamos no secretário, tem pessoas que, às vezes, acham que o vereador
manda no secretário, eu sei por mim, seguido, pessoas me ligam para mim e
dizem, vereador, Alvicio, tu é o presidente da Câmara, manda a máquina lá
fazer a minha estrada, manda lá fazer a minha ponte, isso não posso fazer isso,
eu não mando em máquina, apenas eu faço o pedido, passo para o secretário,
passo para a administração, tem acontecido seguido as pessoas, me mandar
mensagem, me ligar e dizer, Presidente da Câmara, minha estrada aqui não
tem mais saída. Esses dias me fizeram um vídeo lá na casa da Anitta do Norte,
o Rogério Levito lá, o carro da saúde foi lá buscar a sogra dele, que é a Anitta e
ficou lá empenhado o cara da surda, que ao não falar não conseguia sair de lá,
que estava dando assistência pra ela, fazendo curativo duas, três vezes por
semana, passei a situação pro secretário, passei a situação pra vice-prefeita, e
até hoje não foi resolvido, uma pessoa que estava sem condições de se
comover da sua casa, teve baixado duas vezes no hospital. Então, aí muitas
vezes, ah, o Alvicio está contra fulano ou secretário, eu não estou contra
ninguém, eu estou a favor das pessoas que precisam ser atendidas, esse é o
papel do vereador, cobrar a administração, cobrar o secretário, esse é o nosso
papel aqui como vereador da casa e buscar recursos, buscar soluções,
conforme a gente tem buscado, agora mesmo, graças a Deus, com a visita
aqui do Edilson Brum, que era o secretário da Agricultura, agora saiu da pasta,
volta de novo como deputado estadual, no dia da reunião aqui com ele, eu pedi
cem mil reais pra ele pra botar na estrada, que sai ali da casa da mãe do Diogo,
do ex-vereador Diogo, direto ao Lodezinho e ele disse, não vereador, vou
mandar trezentos mil, eu pedi cem ele já está protocolado, vai mandar
trezentos mil aonde que eu conversando com o Paulo, ali na administração,
onde eu liguei pro Mateus, aí o Paulo veio aqui, foi muito atencioso aqui comigo,
junto com o secretário de agricultura, ele botou as duas estradas, a da Brandão
vai ser aberta, ela toda, e aquela lá porque é dois trechos pequenos, que dali
da Derciria pra cá não precisa abrir, que já vem vindo encaminhamento da
nossa faixa, tão esperado pelo povo baronense, graças a Deus, tá sendo
construído e vai ser construído, vai ser concluída essa obra, se Deus quiser, é
um desejo de nós, todo povo baronense, então, é um trecho pequeno, e é onde
que eu pedi pro o Paulo, a sobra, colocar naquela estrada da rádio, lá pra lá de



casa, que vai até lá, essa região lá da Anitta, lá do norte, que é uma região
péssima, a estrada das mais péssimas que tem dentro do nosso município,
espero que a administração, que o secretário, tome essas providências, ah,
tem chovido? Tem chovido, mas vai continuar chovendo e o nosso agricultor
precisa que chove e nós precisamos, porque se não chover, o nosso Barão não
vai produzir, não podemos botar desculpa em chuva, já, temos quatro patrolas,
que nem na reunião que nós tivemos com o prefeito, o secretário Paulo, temos
quatro patrolas trabalhando, por que uma patrola não entra lá na região e não
arruma nossas estradas? Porque a estrada que sai lá, onde mora o secretário,
vai me desculpar, passe lá, os vereadores lá, para vocês verem como é que
está a situação, passe lá, não me fale nada, pega o seu carro e passe lá
naquela linha em um dia de chuva, que aí vocês vão ver o que o vereador
Alvicio está falando, ah, o Alvicio está contra fulano, eu não estou contra
ninguém, eu quero ver as coisas acontecerem, mas de bem para a nossa
população. A entrada que vai para o Cardim do Julim, eu estive lá na casa dele
na semana passada, está um brejal, os vereadores acham que eu estou
exagerando, pegam o seu carro e vão lá e olhem, que nem esses dias eu
passei para a vice-prefeita, pedi ali para eles ajeitarem a estrada, para ir lá para
falecer Chico Guedes Brandão e para a filha dele, ela me disse, mas vereador,
Alvicio, eu acho que estão exagerando, eu disse, não, vice-prefeita, se a
senhora acha que eu estou exagerando, a senhora pega o seu carro e vai lá.
Então, todas as demandas que eu trago aqui para casa, se o secretário achar
que eu estou exagerando, embarca comigo no carro, os vereadores que
quiserem, embarquem comigo no carro, vão lá e vão ver que está pior do que
eu estou falando. E aí como que a gente não vai cobrar? Ah, mas não vão fazer
tudo, eu vejo resposta inaceitável, vereador, vejo resposta inaceitável do
secretário de obra, dizer para as pessoas por que que os outros não fizeram,
não é mais então entrega para os outros de volta, por que que os outros não
fizeram o mandato desse passado? Mas não é mais os outros que estão aí, já
temos o segundo ano de mandato dessa administração, sei que já foi feito
bastante coisa, mas tá sendo deixada a desejar, infelizmente, o vereador
Marcelino sabe do que eu tô falando, ele mora no interior, nem eu, já reclamei
que nós temos dois vereadores no interior, tem o Jackson e também que é do
interior, tem vários vereadores do interior lá nos Pacheco melhorou bastante
com a subprefeitura, temos um o cara lá, o subprefeito, bem educado, gostei
do cara, não tô aqui pra puxar pra ninguém, não preciso disso, mas as
demandas que eu passei pra ele, ele me atendeu com muita educação, com
muito respeito e dizendo que, na medida do possível, vai atender as demandas,
porque eu não vou lá pedir para o secretário fazer nada para mim, eu tenho
braço e perna para trabalhar, graças a Deus, Deus me deu e me dá saúde para
me manter e fazer o meu trabalho, eu estou aqui para lutar por melhoria para o
nosso povo baronense e acredito que nós, nós vereadores, temos aqui com o
mesmo objetivo de ver o nosso barão crescer e seguir em frente. Nada mais
havendo a tratar, quero também fortalecer o convite, onde eu hoje botei na
rádio, pedi para o Joel, muito parceiro, amanhã vai estar o cartório eleitoral aqui



às nove horas e trinta minutos até as quatro horas e trinta minutos da tarde,
quem quiser regularizar seu título, quem quiser tirar seu título pela primeira vez,
quem está com seu título ilegal, vem aqui amanhã e regularize seu título, muita
luta aqui com a ajuda das gurias aqui, da Gessica e da Dalvana, a gente
conseguiu que o cartório eleitoral vai estar com nós aqui, eles não queriam vir,
a gente insistiu, insistiu e graças a Deus conseguimos, então, que o povo
aproveite essa oportunidade, que não vai dar gasto pra vir aqui no Barão,
porque se não, eu diria que ir lá em São Jerônimo, eles não queriam se
deslocar até Barão, mas pelo esforço nosso aqui, das gurias aqui, graças a
Deus eles vão estar com nós aqui amanhã, então, o povo em geral que está
nos assistindo, passe aí pros seus vizinhos, quem queira legalizar seu título,
tirar pela primeira vez, é importante pra poder votar, já na próxima eleição.
Também quero dizer à população que a gente amanhã, vai estar se informando
aqui direitinho, o chefe do cartório eleitoral, muitas pessoas estão perguntando,
pra onde que vai ir as urnas da Otelo e a gente até agora, no momento, não
temos resposta amanhã, se Deus quiser, nós queremos ter uma resposta
concreta, eu vou estar aqui amanhã, se o vereador quiser estar aqui também, é
importante, vão dar uma ideia, a minha ideia até hoje, conversando ali, de
trazer aqui pra Dom Pedro, porque é um colégio que não tem cartola, não tem
urna eleitoral, eu acho que mandar lá pra Nossa Senhora Aparecida vai ficar
dificultoso, e se mandar lá pra cima, lá pra outra lá também, pra Dora, vai ficar
longe, eu acho que a melhor maneira é de trazer, vou dar essa ideia, não sei se
eles vão aceitar ou não, mas vou dar a ideia que traga as duas urnas aqui pra
Dom Pedro.” Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente
Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia treze de
abril de 2026.

Sala de Sessões, 06 de abril de 2026.

ALVICIO SOUZA DA SILVA LEANDRO GARIGAN DA SILVEIRA

Presidente 1°Secretário
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